

习近平会见多国政要

【上接第1版】

习近平强调，中德应该坚持互利共赢。中国坚定不移扩大开放，今年以来陆续宣布了一系列新的市场开放举措。我注意到不少德国企业已成为各自领域新开放政策的首批受益者。双方可以发挥各自优势，推动中德合作向更高质量、更高层次、更高水平迈进。中方视德国为“一带一路”建设重要合作伙伴，愿同德方推进亚欧互联互通。中德作为世界主要经济体和贸易大国，应该继续共同维护自由贸易，反对保护主义。我们愿同德方一道，维护以联合国为核心的国际体系，共同应对各类全球性挑战。

默克尔表示，德中关系发展良好，两国保持高层交往，各领域交流合作顺利推进。很高兴德国企业正在成为中国扩大开放政策的获益者。德方愿同中方深化各领域务实合作，在基础设施建设、技能培训等领域拓展第三方市场合作。德国杜伊斯堡港正在更多地参与“一带一路”有关项目。德方赞赏中方致力于多边合作，坚定维护应对气候变化《巴黎协定》。面对复杂多变的国际形势，德中双方要密切沟通和协调。德方支持加强欧中合作，愿为此发挥更大作用。

据新华社布宜诺斯艾利斯12月1日电 当地时间12月1日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见法国总统马克龙。

习近平指出，当前，中法关系保持高水平稳步发展，势头令人鼓舞。明年是中法建交55周年，中方愿同法方一道，推动中法全面战略伙伴关系迈上新台阶，并带动中欧关系取得更大发展。

习近平强调，为巩固两国关系发展良好势头，双方要继续加强高层交往，用好各层级和部门间对话交流机制。要推动务实合作，扩大双向贸易和投资。我们要坚定维护

多边主义，加强在气候变化、世界贸易组织改革、伊朗核等重大国际问题上的沟通协调，以实际行动共同维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的多边主义国际秩序，维护自由贸易和多边贸易体制。昨天，中国、法国、联合国三方气候变化问题小范围会议取得良好效果。法方积极评价习近平主席在今年博鳌亚洲论坛和中国国际进口博览会上宣布的扩大开放举措，赞赏中方努力改善外资在华营商环境。明年是法中建交55周年，双方应共同举办好一系列庆祝活动。法方愿同中方密切高层交往，推进核能、航空、旅游等领域合作，欢迎中方扩大对法投资，也希望增加法国对华出口。法方坚定主张多边主义，愿同中方在重大国际问题上继续相互支持，维护多边自由贸易体制，推动国际社会共同遵守和落实气候变化《巴黎协定》，并推动欧中关系不断向前发展。

马克龙表示，今年1月我访华期间，同习近平主席就法中关系今后发展规划了路线图，很高兴两国关系正沿着我们既定的方向发展，能源、空间技术等领域的合作富有成果。法方积极评价习近平主席在今年博鳌亚洲论坛和中国国际进口博览会上宣布的扩大开放举措，赞赏中方努力改善外资在华营商环境。明年是法中建交55周年，双方应共同举办好一系列庆祝活动。法方愿同中方密切高层交往，推进核能、航空、旅游等领域合作，欢迎中方扩大对法投资，也希望增加法国对华出口。法方坚定主张多边主义，愿同中方在重大国际问题上继续相互支持，维护多边自由贸易体制，推动国际社会共同遵守和落实气候变化《巴黎协定》，并推动欧中关系不断向前发展。

据新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电 当地时间11月30日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见印度总理莫迪。

习近平指出，这是我同总理先生今年第四次会晤。我们就发展中印关系达成的许多重要共识正在得到扎实落实，中印关系稳步提升。中印关系发展势头越来越好，不仅为中印各自发展提供了强大助力，也给当前深刻变动的国际形势注入稳定性和确定性。我愿同总理先生保持密切沟通，引领中印关系更快更好更稳向前发展。

习近平指出，双方要切实用好两国政治外交、边界特别代表、防务安全、经济贸易、人文交流等对话机制，加强沟通，增进互信。要深化务实合作，扩大双边贸易，加强投资、医药卫生、减贫、环保、防灾减灾等领域合作，拓展人文交流。双方要探讨开展更广泛范围的“中印+”合作，加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等多边场合的协调合作。

习近平指出，当前，世界经济面临的风险挑战加剧。中印双方应加强协调合作，共同妥善应对。我们要坚持创新引领，锐意深化改革，保持本国经济平稳较快增长；要促进南南合作，实现联合自强；要反对保护主义、单边主义，坚持世界贸易组织的核心价值和基本原则，维护好发展中国家的空间和发展权益，共同建设开放型世界经济，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

据新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电 当地时间11月30日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见日本首相安倍晋三。

习近平指出，安倍首相不久前成功访华，我们达成的各项共识正在逐步落实，中日关系呈现新的气象。双方要建设性地把握好中日关系发展方向，在中日四个政治文件原则基础上，共同开辟两国关系新前景。

习近平强调，新形势下，中日发展关系面临比以往更为有利的条件。中日经贸务实合作潜力巨大。我们欢迎日方继续参与中国改革开放进程，共享中国发展新机遇。双方要充分发挥互补优势，拓展合作广度和深度。要争取早日谈成区域全面经济伙伴关系和中日韩自由贸易协定。要发扬民间友好传统，加强人员交流，夯实中日关系社会和

民意基础。要按照我同首相先生就构建建设性双边安全关系达成的原则共识，不断推进战略安全互信。双方要切实妥善处理好一些重大敏感问题，确保两国关系不再受到干扰。中方支持日方办好明年二十国集团领导人峰会。

据新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电 当地时间11月30日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见土耳其总统埃尔多安。

习近平指出，中土都是重要新兴市场国家。两国要加强团结合作，共享发展机遇，共迎风险挑战。近年来，我同总统先生保持密切沟通，共同引领中土战略合作迈上更高水平。希望两国主管部门密切配合，全面落实我们达成的共识，努力取得实实在在的

成果。习近平表示，中方支持土耳其为实现稳定发展所作的努力。中方愿同土方加强协调和配合，共同反对保护主义、单边主义，维护新兴市场国家共同利益。

据新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电 当地时间11月30日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见沙特阿拉伯王储穆罕默德。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的亲切问候。习近平指出，过去2年，我同萨勒曼国王成功实现互访，两国建立全面战略伙伴关系。我高兴地看到，双方就推进双边关系发展达成的重要共识正在逐步落实。中方始终从战略高度和长远角度看待中沙关系。沙特保持稳定和发展是中东海湾地区实现繁荣进步的基石。中方坚定支持沙方推动经济多元化和改革，愿同沙方在涉及彼此核心利益问题上继续相互支持。双方要落实好“一带一路”倡议同沙特“2030愿景”对接，推进各领域合作。

习近平出席中俄印领导人非正式会晤

新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电（记者霍小光 黄尹甲子）当地时间11月30日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯出席中俄印领导人非正式会晤。习近平同俄罗斯总统普京、印度总理莫迪就新形势下中俄印合作深入交换意见。三国领导人一致同意加强三方协调，凝聚三方共识，增进三方合作，共同促进世界的和平、稳定、发展。

习近平指出，中国、俄罗斯、印度都是有重要影响力的大国，互为重要战略合作伙伴。三国拥有广泛共同利益和相似发展目标，对地区和世界未来负有重要责任。当前

形势下，中俄印三国的共同发展和密切合作，成为世界格局演变中越来越重要的稳定性和确定性力量。

习近平指出，过去十几年，三国本着开放、团结、相互理解、相互信任精神，积极开展三方对话合作，取得重要进展。面对新的挑战，我们要进一步推进中俄印合作。中俄印要倡导新型国际关系，不断巩固政治互信，结伴而不结盟，推进大国关系的良性循环、合作共赢。要加强在二十国集团、金砖国家、上海合作组织等重要多边机制中的协调配合。中俄印要推动贸易投资自由化、便利化，促进开放型世界经济，旗帜鲜明反对保护

主义、单边主义，共同捍卫多边贸易体制，维护新兴经济体和发展中国家利益。中俄印要积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，加强国际和地区反恐合作，推动热点问题的政治解决进程，在维护国际和地区和平与安全方面发挥更大作用。

普京表示，俄中印互为友好国家，在相互平等、相互尊重基础上发展起良好关系。当前世界形势下，俄中印加强合作符合三国自身利益，也对世界有积极意义。三国要致力于建设更加公平、公正的国际体系，促进世界和平与稳定，加强在经济和金融领域、包括二十国

集团议程上的合作，推进欧亚经济联盟和“一带一路”建设对接。

莫迪表示，我们三国就当今世界面临的主要问题进行讨论十分必要。国际形势中不确定性上升，单边主义、小集团倾向抬头，对多边主义带来挑战。发达国家未能兑现对发展中国家的援助承诺，实现联合国2030年可持续发展目标任重道远。印中作为世界主要国家，有责任保持密切沟通，在维护国际和地区稳定、促进经济繁荣、共享发展经验、共迎新挑战方面积极发挥作用，共同捍卫多边主义、维护多边体系。

三国领导人一致同意进一步加强中俄印合作机制。

在经济领域，老布什政府颇受诟病。1992年美国选举中，老布什不敌民主党对手比尔·克林顿。

【继承·传递】

老布什出自政客家庭，也把从政经验传递给下一代。

他的父亲普雷斯科特·布什曾出任康涅狄格州参议员10年。

老布什的长子乔治·W·布什（小布什）曾任得克萨斯州州长，2001年至2009年出任第43任总统；次子杰布·布什曾任佛罗里达州州长，2016年竞争共和党总统候选人提名失利。

老布什退休后依然活跃。印度尼西亚苏门答腊岛附近海域2004年强烈地震触发印度洋海啸，“卡特里娜”飓风2006年席卷美国部分地区以后，他与克林顿一起为筹款赈灾奔走。

他晚年患帕金森症，但保持乐观，以跳伞方式庆祝75岁、80岁、85岁和90岁生日。

今年4月，伴随老布什70多年的妻子芭芭拉离世。

美国前总统老布什去世

新华社特稿 杜鹏

美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什（老布什）11月30日去世，享年94岁。

老布什军人出身，曾在商场打拼，活跃政坛多年，耄耋之年挑战跳伞。

他在总统任期内见证苏联解体、德国统一等历史事件。对他两次发动海外战争，后人褒贬不一。



这是2013年7月15日在美国华盛顿白宫拍摄的乔治·赫伯特·沃克·布什的资料照片。（新华社/法新）

【荣耀·遗憾】

老布什1980年首次竞选美国总统，在共和党党内预选中败给罗纳德·里根，继而以副总统候选人身份继续参选；1981年至1989年出任副总统。

1988年总统选举中，他击败民主党总统候选人迈克尔·杜卡基斯，1989年出任美国第41任总统

至1993年。老布什领导的美国政府两次打响海外战争，第一次是1989年12月出兵巴拿马，推翻由曼努埃尔·安东尼奥·诺列加领导的政府。

伊拉克军队1990年8月入侵科威特，老布什政府次年1月发兵伊拉克，打响海湾战争。当年2月，伊拉克从科威特撤军。海湾战争一度为老布什赢得90%的民意支持率，同时加深外界对他“好战总统”的印象。

习近平会见联合国秘书长

新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电（记者黄尹甲子）当地时间11月30日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见联合国秘书长古特雷斯。

习近平强调，中方始终相信，多边主义是最符合各国人民利益的必由之路。面对层出不穷的全球性挑战，各国除了加强多边合作，没有更好的选择。我提出构建人类命运共同体，倡议共建“一带一路”，就是在反复思考世界各国应如何在千差万别的利益和诉求中实现共商共赢、和而不同、合作共赢。无论形势如何变化，中国都将坚持多边主义，支持联合国发挥更大作用。相信世界绝大多数国家也站在多

边主义一边。习近平指出，加强同联合国合作是中国外交一以贯之的优先方向。中国会积极参与下个月在波兰举行的《联合国气候变化框架公约》缔约方大会，推动大会达成全面平衡的成果。

古特雷斯表示，当前形势下，国际社会要坚定致力于推进多边主义，让多边主义发挥效力。联合国高度评价中国始终坚持多边主义、支持应对气候变化等国际合作，在落实《巴黎协定》方面发挥了表率作用。事实证明，中国是多边主义最为重要的支撑。联合国期待中国在推动全球贸易、应对气候变化、实现2030年可持续发展目标等方面发挥更大作用。

从历史大势中把握规律引领方向

——论习近平主席二十国集团领导人峰会重要讲话

新华社北京12月1日电 人民日报评论员

“面对重重挑战，我们既要增强紧迫感，也要保持理性，登高望远，以负责任态度把握世界经济大方向。”

在南半球充满希望的阳春时节，习近平主席出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会，并在第一阶段会议上发表历史性讲话，深刻分析人类历史大势，明确提出了二十国集团引领世界经济沿着正确轨道向前发展的四点倡议，赢得与会领导人高度认同，引发国际社会广泛关注。

当今世界正处于大发展大变革大调整时期。尽管世界经济整体保持增长，但危机的深层次影响仍未消除，经济增长新旧动能转换尚未完成，各类风险加快积聚。新一轮科技革命和产业变革引发深刻变化，贫富差距和社会矛盾压力不断增加，人类又一次站在了十字路口，世界经济再一次面临历史性的选择。合作还是对抗？开放还是封闭？互利共赢还是零和博弈？如何回答这些问题，关乎各国利益，考验人类智慧与道义。

“以史为鉴，可以知兴替。”近代以来的世界历史充分表明，不同选择曾经给世界带来迥异的历史轨迹，人类有开放合作、互利共赢的成功故事，也有过惨痛的历史教训。从历史大势看，人类发展进步大潮滚滚向前，世界经济时有波折起伏，但各国走向开放、走向融合的大趋势没有改变。产业链、价值链、供应链不断延伸和拓展，带动了生产要素全球流动，助力数十亿人口脱贫致富。各国相互协作、优势互补是生产力发展的客观要求，也代表着生产关系演变的前进方向。在这一进程中，各国逐渐形成利益共同体、责任共同体、命运共同体。正如习近平主席所强调的，“无论前途是晴是雨，携手合作、互利共赢是唯一正

确选择。”这既是经济规律使然，也符合人类社会发展的历史逻辑。

今年是国际金融危机发生10周年，也是二十国集团领导人峰会10周年。10年前，在国际金融危机最紧要关头，二十国集团临危受命，秉持同舟共济的伙伴精神，把正在滑向悬崖的世界经济拉回到稳定和复苏轨道。这是一次创举，团结战胜了分歧，共赢取代了私利。正如习近平主席所指出的：“10年来，我们同舟共济、勠力同心，推动世界经济走出衰退深渊，走上了复苏增长的轨道。10年后，我们应该再次拿出勇气，展示战略视野，引领世界经济沿着正确轨道向前发展。”从历史大势中把握规律、引领方向，从历史使命中坚定信心、勇于担当，牢牢把握世界经济正确方向，二十国集团责无旁贷。

从历史大势中把握规律、引领方向，就要坚持开放合作、伙伴精神、创新引领、普惠共赢。习近平主席明确提出了四点倡议：坚持开放合作，维护多边贸易体制；坚持伙伴精神，加强宏观政策协调；坚持创新引领，挖掘经济增长动力；坚持普惠共赢，促进全球包容发展。应当看到，二十国集团成员间月均新增贸易限制措施比半年前翻了一番，2018年全球货物贸易量增速可能下滑0.3%。应当懂得，伙伴精神是二十国集团最宝贵的财富，无论遇到什么困难，二十国集团成员都应该团结一致，共克时艰。习近平主席提出四点倡议，顺应开放融合的历史潮流，把握浩荡前行的历史大势，明确了二十国集团的责任使命，彰显了中国智慧与胸怀。正如许多与会领导人所说的，各方应该加强团结，共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容发展。

一个人的努力是加法，一个团队的努力是乘法。二十国集团把握规律、引领方向，坚定信心、携手合作，就一定能推动建设开放型世界经济，让各国人民共享世界经济增长成果。

（载12月2日《人民日报》）

刘国梁当选新一届中国乒协主席

据新华社北京12月1日电（记者张寒 曹剑杰）中国乒乓球协会12月1日上午在北京天坛饭店举行换届选举，第八届乒协副主席、第九届委员会换届筹备工作小组组长刘国梁当选新一届中国乒协主席。

来自全国各省区市的29个会员单位的代表出席了乒协第九届全国代表大会，张继科、马龙、丁宁、刘诗雯、许昕、樊振东、朱雨玲、陈梦等国家队选手列席会议。经相关程序，新一届委员会提名获全票通过，刘国

梁为主席，柳屹、高亚翔、李一冰、王励勤、张雷为副主席，秦志骥为秘书长。国家体育总局副局长李颖川称这届大会是中国乒协改革的里程碑。

刘国梁代表当选的中国乒协新一届领导班子讲话。“经过认真思考和反复斟酌，我认为新时代下的中国乒协主要面临两大任务：一是立足于当下，将备战2020东京奥运会作为重中之重；二是着眼于未来，做好协会的战略布局和顶层设计，将乒乓球朝着职业化、产业化和国际化的方向大力推进。”刘国梁说。

招标公告

华润雪花啤酒(浙江)区域公司下属萧山工厂、杭州工厂、嘉兴工厂、宁波工厂、温州工厂、泉州工厂、上海工厂(7)家啤酒厂，现拟对2019年度的啤酒副产物(酒糟、酵母)及主要废旧物资(废纸箱、碎玻璃、废商标、灰纸板)公开招标销售处理，我们将恪守公开、公平、公正的原则，为有合作意

向的承销商提供一次合作的机会，欢迎单位和个人踊跃报名，积极参与！报名时间：2018年12月4日16时止。

联系人及方式：郑先生，0574-28581727/1927

华润雪花啤酒(宁波)有限公司
2018年11月29日